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Sikeres harcokban hősiesen küzd 
a tengelyhaderő Afrikában 

az angol túlerő ellen
A német tengeralattjárók támadása és a légierők sok 

ellenséges hajót pusztítottak el a Földközi-tengeren 
A tengelycsapatok kiürítették Tobrukot 

Befejeződött a franciaországi tengerpart megszállása
Berlin, november 13. A Führer 

főhadiszállásáról jelentik a Német 
Tl-nek, & véderő főparancsnoksá­
ga közli:

A nyugat kaukázusi arcvonalon 
ellenséges támadásokat vertünk 
vissza. Egy páncélos kötelék, am-e 
lyet Algír környékén átmenetileg 
bekerítettek, több ellenséges táma­
dás visszaverése után újra kiküz- 
dötíe az összeköttetést a szomszé­
dos német érőkké', miközben töb- 
száz hadifoglyot ejtett. Rohamcsa­
patok Sztálingrádtól délre zászló- 
ajnyi erővel végrehajtott ellensé­
ges támadásokat vertek vissza.

— Sztálingrádban megtisztítot­
tuk az előző nap elfoglalt terepet 
az ellenséges csapatoktól. A kö­
zépső és északi arcvonalszaka­
szon csak helyi jellegű harcitevé­
kenység volt. A légi haderő az 
ellenség utánpótlási forgalmát és 
vasutait támadta.

A német tengeralattjárók angol­
amerikai partraszálló erők elleni 
harcokban francia Észak-Afrika 
vizein folytatott hadműveleteik so­
rán Marokkó Atlanti óceáni part 
mentén csütörtökön 5 torpedóta- 
lálaltal elsülyesztettek egy Birming­
ham osztályhoz tértozó angol cir­
kálót, továbbá elsülyesztettek egy 
„K" osztályhoz tartozó rombolót 
Fedhalai kikötőben három szállitó- 
hajót, összesen 22,500 tonna tar­
talommal. A Földközilenger nyu­
gati részén más tengeralattjárók 
elsülyesztettek egy ^ ezer tonnás 
széllitóhajót és megtorpedóztak két 
hajét, köztük egy nagy két kémé
nyes személyszállitógŐzöst.

A bougiei öbölben a német és 
olasz repülőkötelékek szakadatlan 
nappali és éjszakai támadásukká 
elsülyesztettek egy több mint lt 
ezer tonnás széllitóhajót és egy kis 
kereskedelmi hajót, megrongáltak
14 kereskedelmi hajót. Ezek kő­
iéit néhányat olyan súlyosan, hogy

elsüllyedésükkel számolni kell. A 
zuhanóbombázó és mélyen repü- 

harcirepülőgépek ezenkívül 
súlyos bombatalálatokat értek el 
(ét nagy hadihajón, egy cirkálón

és három rombolón. Gyors harci­
repülőgépek nappal támadták Bo­
ugie kikötő berendezését és az al­
gíri Maison Blanche repülőteret.

(MTI)

Befejeződött a délfranciaországi
tengerpart

A délfranciaorszagi tengerpart 
megszállása lényegében befejező­
dött. A véderő főparancsnoksaga 
továbbá a következőket közli:

A Földközi-tengeri francia tenge­
részeti erők parancsnoka és a 
touloni partvédeiem főparancsno­
ka ünnepélyes ígéretet tettek arra,

megszállása
hogy a hadihajókat és Toulon 
tengeri erődjét minden angolszász 
részről követett támadással szem­
ben megvédik. A Führer és a Duce 
ezért megparancsolta, hogy a né­
met és olasz csapatok tekintsenek 
el ezen erődítmény körzetébe tar­
tozó tértiét megszállásától. (MTI.)

Az olasz hadijelentés.
(Steíani) Az olasz főhadiszállás 

901. sz. közleménye:
Franciaországban és Korzikában 

tervszerűen folynak csapatmozdu­
lataink, A Földközi-tengeri francia 
hajóhad parancsnoka ünnepélye­
sen kijelentették, hogy megvédik 
a francia hadihajókat és Toulon 
tengeri erődjét az angolszász ha­
talmak minden támadásával szem­
ben. A Führer és Duce azért úgy 
rendelkezett, hogy a touloni erőd 
vidékét nem szallják meg az olasz 
és német csapatok. A Marmarika 
sivatagban angol páncélos egysé­
gek újabb heves támadásba fog­
tak. Légierőnk géppuska-tüzzel és 
gránátokkal támadta az ellenséges 
hadoszlopokat. Olasz bombavető 
és torpedóvető repülőgépek egy­
mást követő hullámokban támad­

ták az angol-amerikai tengeri 
erőket a Bougie öbölben és újabb 
sikereket értek el. Torpedó talá­
latok súlyosan megrongáltak egy 
Leanger osztályhoz tartozó cirká­
lót, egy nagyobb torpedórombolót 
ás két gőzöst, amelyek egyike 
több mint tízezer tonna volt. Egy 
lőszerrel megrakott sxállitóhajó 
találat következtében felrobbant, 
két másik gőzös gyűjtóbombáktól 
lángbaborult. Jelentékeny károkat 
okoztak bombavetőink a kikötői 
berendezésekben. Carle Emánuel, 
Buscaglia őrnagy, aki a torpedó- 
vető repülőgépek csoportját vezette 
az elért eredményekkel együtt több 
mint 100 ezer tonna ellenséges 
hejóteret süllyesztett el.

Ellenséges hajók és repülőgépek 
pusztulása

Nemet légi kötelékek eredmé­
nyesen támadtak az ellenséges 
hajókat az algíri vizeken. 

Elsüllyesztettek egy tízezer ton­

nás széllitóhajót, eltaláltak két 
cirkálót és három torpedórombo­
lót és több kereskedelmi hajót 
megrongáltak. Ezek közül né­

hánynak a fedélzetén robbanása" 
kát figyeltek meg. A francia észak 
afrikai partékon végzett hadműve­
letekben részt vett egyik tenger­
alattjárónk Pasqula Gigli sorhajó­
hadnagy pararaacsnoksága allatt 
egyetlen támadása során két ellen 
séges teherhajót süllyesztett el, 
összesen 25 ezer tonna tartalom­
mal. A szardínia ellen intézett 
legutóbbi légitámadások során az 
ellenség saját jelentése szerint 19 
bombavető repülőgépet vesztett.
A partok mentén igen sok repülő 
gép roncsai találtuk meg. Egy 
olasz tengeralattjáró ágyulövéssel 
lelőtt egy négymotoros ellenséges 
gépet. (MTI)

Darlan tárgyalása
amerikai fényezőkkel

Vichy, november 13. (OFI) Al­
gíri jelentése szerint Nogues tá­
bornok repülőgépe Algírba érke­
zett. Darlannal egyetértésben és 
vele együtt résztvesz azokon a 
tárgyalásokon, amelyek három 
nap óta folyamatban vannak ame­
rikai tényezőkkel (MTI)

A spanyol határtól 
a Riviéráig 

erős elhárító arcvonal 
létesült

Berlin, novembe 14 A véderő 
főparancsnokság jelentésének ki­
egészítéséül a következőket közük 
a Német 11-vel:

Német és olasz csapatok min­
den incidens nélkül izéitek meg 
a délfranciaországi partokat- 

Minthogy az illetékes katonai 
parancsnokok átvették Toulon vi­
dékének megvédését, minden an­
gol-amerikai támadással szemben, 
így • spanyol határtól a Riviéráig 
érés elhárító arcvonal létesült, 
amely meg fog akadályozni min­
den kísérletet, hogy Európának 
ezen a helyén második arcvona­
lat létesítsen.

Az utóbbi napokban olyan se­
rényen űzött angol izgatás hatés- 
talaoságét mutatja az a tény, hegy 
a francia erő részlegesen Me- 
illeszkedik ebbe az elhárító Bic- 
venalba és a francia nép a ton- 
gelycsapatok bevonulásánál pél­
dás nyugalmat és fegyelmet tanú­
sított.

A szovjet sikertelen 
erőlködése

(Interim) A Nyugat-KaukiztiS- 
ban a bolsevisták csütörtökön na 
gyobb támadásokat intéztek Tuap 
szétől északra a némst hegyi ál­
lások ellen. A szovjet csapatokat 
visszavetették véres veaztoeégek- 
ksl kiinduló állásaikba. A Terek 
felső folyása mentén ceülértökön 
is fojtatódtak egész napon át sú­
lyos elhárító harcok számbeli fö­
lényben lévő szovjet erők ellen
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ä mezőgazdasági 
napszámok munkaideje

A földművelésügyi miniszter ur 
266.075—1942. IX I. számú kör­
rendeleté szerint még mindig elő­
fordul. hogy a munkások külö­
nösen a napszámosok nem haj­
landók teljes munkaidőben a 
munkaadó gazda rendelkezésének 
állani. hanem a munka megkez­
désének és befejezésének időpont 
ját a termelés érdekeivel ellenté­
tesen. önkényesen szabják meg.

'Ez a magatartás a mezőgazda 
sUgbah, ahol a munkavégzés ide 
ä“termeszti tényezők diktálják és 
a termelésének idényhez kötött 
űólta nem ' teszi lehetővé a tnu- 
tászttdsok pótlását —- tarthatat­
lan.

A teljes munkaidő tekintetében 
■‘kételyek nem állhatnak fenn.

"'A munkaidő' kérdése ugyafiis 
Üz 1898- évi II. te 49. df-átiam sza 
tíályötva van. Eszerint a najószd 
'rrtds mankás munkaideje napkel­
tétől napnyugtáig tart

Minthogy a bevonulások ok z- 
ta 'munkaeröhiáriyt is a mezőgaz

dasági termelés számára csak 
úgy lehet pótolni ha a munka- 
acó a megmaradó munkaerőt tel 
jesen igénybeveszik és kihaszná­
lásukat a teljesítőképesség hatá­
ráig fokozzák, természetszerűleg 
adódik a munkásoknak az a kö­
telezettsége, hogy különösen most 
a termelő munka csúcspontján 
és a jövő évre szóló előkészítő 
munkáik elvégzésének idején — 
napkeltétől napnyugtáig tartoznak 
dolgozni.

Ezenkívül a munkásokat megil 
leli a törvényes pihené.-i idő.

A kötelességszegőkkél szemben 
figyelemmel a 112000—1842. F. 
M- sz. rendeletnek a munkalegye 
lem feltétlen biztosítását célzója. .9. 
pontjában foglaltakra a 79(1— J94 1 
M. E. sz. rendeletekben előirt 
megtorló intézkedéseket (honvé­
delmi munka címén kirendUés, 

■í let pl eg az irjterpátláknál katonai 
vezetés alatt munkára szorítás 
stb.) kell megfelelő eréliyei ■'alkal­
mazni. ' 'PÖhG% kJbÍÉS 1 EB.

sínül
gyorsíró- és yépiróískolájában

Üli,, állandóan lehet beiratkozni.
PIAC-UTCA 73. SZÁM.

. . .. Telefon; 2 2— 5 3.
Vidékieknek

+ államvizsga.
vasúti kedvezmény.

aiuta* ■dkLUi'i.ur.dn oaui ^jr. xjl

Ä maiikat 
jelenté U* '

A Debreceni Allámi jM un ka köz­
veti/ő Hivatal októberben össze­
sen 869 munkahelyet, 656 munka- 
keresőt tartott nyilván, közvetítet­
tek 556 állást. Száz munkahelyre 
76.munkakereső jutott. A munka­
helyek közöl 364 férfiak. >503 a 

• - nők,.2 a tanulók, részére lett, be­
jelentve. Szakmunkások részére 

. .,.326,. éspedig. 326 -férfi munkahe­
lyet ajánlottak tel. A munkakqrc- 

; sók. között szakmunkás , ,1^9., férfi, 
. segédmunkás 5.40 éspedig,;37., fgrfi 

563 nő jrolt.; A munkapiag, te- 
•, hét szakmunkásokra k.f cjve-ző., a 

segédmunkásokra nézve elíapfyh 
.. . . ..

virf-- trr

közepes volt. Foglalkozási ágak 
szerint kedvezően alakult a mun­
kapiac a vas- ús Témiparban és a 
ruházati iparban, továbbá a se­
gédmunkások , terén, Elhelyezték 
118 férfit és 4C8 .nőt.

■ Skiótiérben tv'-tniinksbérék u 
következőképpen alakullak : asz­
talos órabérek ;0.ő6—,.l ;0(j, • szabó 
órabére 0.70—,1.00, , kerékgyártó 
hetibéré ellátással. 20—3Q, kovács ■ 
hetibére' ellátással 20 13ÖÍ borbély 
hétibére ellátással" ‘14—36, -nap- - 
számos rtapibére1 4*^4.1(7 házfar- ’ 
tási 'erfkntma’Zoft havi bfcfti 20 L 50 

.nén-ffő- -• ». :>i n 1 •
\ £ .

'•pérVffő;'
'* j I-•

VeV"
ti: .

^4-

Iti.-Miyegsorozal '.V <,

decemberben?. y <.?v

; Av kereskedelem- és közlekedés 
'ügyi rhiniséfér a Magyar Vöröske­
reszt 'és az Országos Haditó'kkaht 
Gqndozó szövetség támogatását* 
december 1-én egy-cgy pengős 

.felárral 6, 8, és 20 filléres posta-' 
bélyeget bocsát forgalomba.

ézer jpél-A bélyégáöröfcat 300
dánycan jelenik meg.

A 4elves- söróZat eladási ára 
3.20 P.'“A'Jl>AldegÄi elük sorozat­
ban árusíthatók. A bélyegeket •* 
postahivatalok 1943 jan. 31-ig áru-' 
sitjék. Bélyegmentesitésrc dec. 1- 
től jun.'3ü-ig használhatók fel.

Szappan ineglakariiására
kivállóan alkalmas a llaidekker 
féle „Holló" védjegyű terpentines 
kéztisztitópor, a százéves gyár ki­
váltó szere, ami különösen az erő­
sen beszennyezett munkáskezeket 
tökéletesen tisztára mossa, e célra 
tehát jobb, mint a szappan- A mai 
szappanhiány mellett egyetlen 
háztartásban, műhelyben, irodá­
ban sem szabad a Hollópornnk 
hiányozni.

Csak a fekete „Hollóval“ és a 
llaidekker »évvel valódi. Minden 
üzletben kapható. Kereskedők ré­
szére szállítja: Haidekker Pál 
Gőzszappan gyár r. t. Kaposvár 
Ugyanott szappanok és mosósze­
rek is megrendelhatők.

v Éleslövészet
1942, évi november hó 16, 17 és 

18 án a Sárkut-tanyáná! lévő harc- 
szerű lőtéren a pallagpusztai vas­
út állomás közelében éles lövé­
szet, lesz. A totere6 é napokod a 
lövőalakulat 7 órától 17 óráig le­
fogja zárni. A lezárási idő alatt 
a Debrecen és Hajdusámson kő-

IGAZ-
ami igaz egy tönyerMnőny nagy azé- 
rrnese! Ha hogy ma iunkban lágyon 
nyerni, vegyünk időjében 3 pengőéi! 
egy egész, vagy 1.50 er! egy M jóié- 
konyeélu tillanu sorsjegyet, melyei a 
következő összegeket nyerhetjük

40.000 a»" F8.
főnyereményt, 

vagy :
30 000 P. 10.000 P, kétszer 
riégjszer 2.000 P. hatszor 
harmincháromszor 1 000 p. 
20.360 nyeremény 420 000 P

5.000 P. 
2.0u0 P, 
összesen 
őriekben

Kapható osztályiorsjégy főárusitóknál 
és dohány tőzsdékben

Húzás december 4-én.

zötíi országúton a forgalmat a 
lövészet vezetője gyorsan mozgó 
jármüvek (gépkocsik-, ’ kerékpárok 
stb.) részére esetenként, délben 
pedig 12 órától 13 óráig megfogja 
nyitni.- ’ .: ,. *

JUJ».

r.* a

A Női pnkerités Honvédelmi 
Munkaszervezet vezetősége fel­
hívja a 16—26 éves nőket, hogy 
hátországban teljesítendő díjazás­
sal járó katonai híradó szolgálatra 
mielőbb jelentkezetlek.

A híradó szolgálatra jelentkezők 
3 hetes tanfolyamon vesznek részt 
és tanfolyam sikeres elvégzése 
után a hadbavonult férfiak pót­
lására — a szükséghez képest — 
a honvég egyes alakulataihoz 
nyernek megfelelő díjazás mellett 
beosztást.

Híradó szolgálatra jelcntkezhe- 
tik az, aki a középiskola négy 
osztályát, a polgári, kereskedelmi, 
tanító vagy óvónőképző, gépíró, 
vagy gyorsíró iskolát elvégezte.

-26 éires
. ; .'V ráhoh

Jelentkezhetnek továbbá azok 
ts, akik polgári foglalkozásúban 
gépirónők, kalkulátorok, könyve­
lők, tortőrok, gáz - vagy villamos­
éra leolvasók; továbbá minta- 
szövők.

A közeli napokban megkezdő­
dő második háromhetes előkészí­
tő tanfolyam telenikeaői közül a 
tanfolyam egész larlama alatt 
helybeliek rapi 3.— P tériles és 
a szükséghez képest legolcsóbb 
közhasználatú közlekedési eszköz 
viteldij megtérítésben.

Jelentkezés hétköznapokon dél­
előtt 11 órától 1 óráig Ferenc Jó­
zsef út 28 szám aluli első emele­
ten a Népmozgalmi Nyilvántartó 
Hivatalban.

-|í=aa«ii-

KenyérválhSjegyek kicserélése
Az a rendelkezés, mely szerint 

eddig egy-egy két napos kerfyéf- 
jegy szelvényre 8-8 darab zsenó-, 
lét lehetett vásárolni hatályát vesz 
tétté.
: -Ugyancsak hatályát vesztette 
"äZ az intézkedés is,, mély szerint 

.> ‘ h kéhyéryéltefegy 1-t szelvényére 
íűszeYkéréskedőknél,' sütőiparo- 

. kőknél d-l zsemlét is lehetett' vá- 
'sárölní. A zsemle kiszolgáltatása

ezidőszerint a vendéglátóipari (ize 
mekben is szünetel.

Minthogy ilyenmódon a zsemle 
vásárlásának lehetősége megszűnt, 
•s a ■ kenyérváltójegyekre a vendég 
lálóípari üzemekben is csak kény é 
rej lehet vásrolni,.,.ü ■ közönség kó- 
réjyen ezidőszerint >■ zsenvlére bé­
riem váltható kéné ér vákujegy e k 
vannak iotgaionrban. J

,v. 1

APOLLO fimszhihóz

HaUfDs esdi
Szombaton 3, .5, 7.órakor 
Vasárnap .: 11, 3, 5 és 7 ó.
Ezenkívül a legaktuáli­
sabb híradók mellett is 
fényes kisérőműsor van 

műsoron.
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HUNGÁRIA
===== MOZGÓ =

Szombaton : 4. 6 és 8 órakor \ 
Vasárnap: 2, 4, 6 és 8 órakor. \

H üllő
bilincsek

Aktuális híradókká! műsoron.

fliiálizeissi ísliiiiás
Felhívja a várost adóhivatal 

,tiz adózó közönséget, hogy az 
1942. évi IV. negyedre esedekes 
együttesen kezelt közadó tarto­
zását 1942 évi november 10-ig 
fizesse be: -A befizetés napon­
ként a hivatalos • órák alatt a 
városi adó pénztárnál, vág' pe­
dig. a. .34,718 es a 87.é58 #z. pcs 
ta takarék pénztári befizetési lop 
felhasználásával eszközölhető.

A befizetést elmulasztók ellen 
a határidő tejár to után n hiva­
tal végrehajtási eljárást indít.

laj a téli csapadékot jobban fo­
gadja be és megfelelőbben rak­
tározza el. mint ha a tavasszal 
szántjuk. Szárazságra lka ló ég- 
haj intünk alatt ennek igen nagy 
jelentősége vari. mert az ősszel 
szántott kellő nedvességgel bíró 
talaj kevéabsé marad ki és ben 
ne a tápláló anyagok a növény 
aet nagyobb haszonra Valinak. 
A jói átfagyott öhzí száma» el- 
inuíikítiasa tavasszal sokkol 
könnyebb, a vetés öltőiében 
gyorsabban és jobban végezhe­
tő ei és a tavaszi munkák tor­
lódása kisebb

lóhát u gazdának nagy elő­
nyére szolgai, ha ősszel minél 
több szántást végez, de ez egye 
ncsert köhtlessége » közérdek 
szempontjából, mert a meaőgez 
dóság teijesitökepességet fokoz­
nunk kell, mennyiségben cs mi­
nőségben a lehető legnagyobb 
termest kell biztosítanunk.

Az sí gazda, aki őszi szántást 
legalább 15 cm mélységben de­
cember 31-ig végez, minden kát 
hold után 1U pengő jutalomban 
részesülhet. De ismételjük csak 
abban az esetben, hsa az ilíentő 
gazda legalább annyi őszit ve­

tt. mint tavaly. 
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ősszel kelt
szásit^ni 

a tavasziak 
alá

Aa okszerűen elvégzett őszi 
szántás után a tavasziak nem­
csak flUfiyobb és jobb termest 
adnak, hanem a gazda, ha 
egyébként annyi őszit vet* tt, 
mint tavaly, akkor az őszi mély 
soáníás után pénzjutalomban ií- 
.részesül. Az orszg ezt az áldo­
zatot azért hozza meg, mert a 
jelenlegi háborús v.szonyok ke- 
aött igen fontos termelési és 
közellátási érdekek füzednek 
ahhoz, hogy a gazdak minél na 
gyobb mezőgazdasági területen 
végezzék el az őszi szántásokat 
A katonai igénybevételek miatt 
kevesebb erő all ügyes* a gaz­
dák rendelkezésére, de a mun­
ka jó beosztásával és a munka 
idő helyes kihasználásával ez­
zel a nehézséggel meg kell és 
me ; is lehet küzdeni.

Az ősszel mélyen szántott ta-

Ma äte
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A m. kir• Honvédelmi Miniszter 
Ur elrendelte, hogy a város riasztó 

írcndenécct minden hét szombat­
ján, amennyiben ez nem esik ka­
rácsony, vagy husvót hetére, ille­
tőleg egyházi vagy nemzeti ürmé­
re,' a „Izgi veszély elmúlt’ jelenek 
legfeljebb 30 másodperces időtar­
tamra terjedő adásával pontosan 
13 órakor ki keil próbálni.

Az első próba határidejéül no­
vember hó 14. napjanak 13 óráját 
(d. u. 1 óra) tűzte ki.

A. következő próbák, eltekintve
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Akárcsak a mindennapi kenyeret, takarékosan kell
y osztanunk az

Elavult, legyengült körték haszontalanul pazarolják! 
Helyükbe takarékos, jobb világítás való :

m
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karácsony és husvét hetétől, ille­
tőleg az egyházi és nemzeti ün­
nepektől — minden szombaton 
pontosan 13 órakor lesznek.

Polgármester.

VW________ ____
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METEOR MOZGO műsora

AZ UTOLSÓ DAL
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Közhírré teszi a városi adohiva 
tál, hogy a M. Kir. Pénzügymínisz 
tér Ur 1938 évi 29.1XJ0 számú ren 
delete folytán a hadirokkantak 
hadiárvák, hadiözvegyek vitézség! 
ércmtulajdonosok és tűzharcosok 
alábbi adókedvezményben része­
sülnek:

1.) amennyiben a terhűkre kive­
tett földadó, házadó és általános 
kereseti adó együttes évi összege 
az. 50 pengői nem haladja túl

hadirok-

euM

Foiytonógő kályhák 
Takarék! üz helyek

vasa a iy ke r e_s iu ti y éhes _
DfBBECE

fersne Jszssl ut 23. szám.
■jime*oewiéreiai**w6i

az I. járadékosztályu 
kaníak 30 százalékos

a 11 járadékosztályu hadirokkan 
lakat 20 százalékos

a 111 és IV járadékosztályu 
hadirokkantakat valamint a vitéz 
ségi érem tulajdonosokat és tűz­
harcosokat 10 százalékos,

2.) Amennyiben a terhűkre ki- 
velelt földadó, házodó és általá­
nos kereseti adó együttes évi ősz 
szege 50 pengőnél nagyobb, de 
a 100 pengőt nem haladja túl az 
I járadék osztályú hadirokkanta 
kai 20 százalékos a. II. járadék­
oszt slyu haditoksantakat 10 szá­
zalékos a 111, és IV járadékosztá­
lyu hadirokkantokat 5 százalék­
os valamint vitézség! érem tulaj­
donosokat és tűzi'.arcosokat adó­
mérséklés illeti meg.

Az adómérséklésre kiterjedt 
! nemcsak a föld, ház cs általános 
j kereseti adók összegére, hanem 

az. ezek után járó állami, törvény 
hatósági és községi pótadókra is 
a fent megjelölt mértékben.

Az adómérséklés iránt való 
igenyjogosultség megállapítása ak­
ként történik, hogy az arra igényt 
tartó hadRökkant, hadiözvegy, ha­

diéivá, vitézség! érem tulajdonos 
és tűzharcos ilyen minőségét iga- 
zelványát és annak másolatát a 
városi adóhivatal I. emelet 33 szá 
mu szobájában legkésőbb április 
hó végéig bemutatja. A városi a- 
dóhivatal az eredeti igazolvány a 
lapján a bemutatott másolatot hi- 
hitelesiti és az eredeti igazolványt 
azonnal visszaadja. Aki igazolvá­
nyát április hó után mutatja be, 
annak adómérséklésre az igazo­
lást követő évtől van igénye. Az 
igazolvány bemutatásával egyide­
jűleg adózó köteles arra is nyilat­
kozni, hogy mely községben (vá­
rosban) van még adóelőírása, mert 
az igényjogosultságról a város­
adóhivatalnak csak igy lesz mód­
jában az illetékes községi elöljá­
róságot (városi adóhivatalt) értesí­
teni. Annak az igényjogosultnak, 
aki igazolványát fenti rendelet 
megjelenése előtt az adóhivatalnál 
már bemutatta, az igazolványt 
nem kell újból bemutatni

vígszínház
== MOZI

Szombaton : 4, 6 és 8 órakor. 
Vasárnap : 2, 4, 6 és 8 órakor,

Isten 

rabjai
Aktuális híradókkal műsoron

V
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Kötelességünk támogatni as 
»ross télben harcoló mag gar 
katonát ! Adjunk minél több 
és minél jobb meleg ruhane­
műt a honvédség téli ruha­
gyűjtő akciójára.

A Magyar Élet 
Pártjának hírei

Központi Pártiroda . Arany Bika szálló 
félemelet, ahol a párt sociális tanácsadó 
kodájéban feleket fogadnak és kérvénye­
ret. átvesznek mieden kedden és csü­
törtökön délelőtt 10 —12 órig. Telefon 
28—23.

A Párt képviselői közül Balogh István 
fogad minden vasárnap 11 12 óráig
a pártiroda helyiségében.

A Magyar Élet pártjának Társasöre 
az Arany Bika sálló félemeleten nyitva 
nrénden nap délelőtt 9—1 óráig és dél­
után 3—9 óráig.

Pártnap minden hétfőn délután 
5-8 óráig.

A Hajduvármegyei Magyar Élet 
Párt vármegyei központjában, a 
debreceni Főispánt Hivatalban 
minden hét hétfőjén és pénteken 
délelőtt 8 órától 1 1 óráig pa­
nasznapot fog tartani, mely alka­
lommal pártunk tagjai panaszaikat 
és kéréseiket előadhatják.

Mindent
a honvédekért 
és a győzelemért

A. lovak, öszvérek 
és a járóművek 

vizsgálata
Értesítem a város érdekelt la­

kosságit, hogy a honvédelemről 
szóló 1939 évi II. t. c. 98 §-óban 
és 225 §-ában foglalt felhatalma­
zás, továbbá a szállítóeszközök 
adatainak honvédelmi célra beje­
lentéséről, nyilvántartásáról és ha­
tósági vizsgálatáról szóló 8260 
1939 M. E. sz rendelet 2§-ában 
5§-ának 2 bekezdéseben, valamint 
a 6§-ának 2 és 9-ik bekezdésében 
kapott felhatalmazás alapján a m. 
kir. Honvédelmi Miniszter Ur a 
86.000/1939 Ein. 19. számú ren­
deletével a szállítóeszközök hon­
védelmi szolgáltatás címén történő 
igénybevételének előkészítése cél­
jaiból elrendelte, hogy minden lo­
vat, öszvért, nemre és korra való 
tekintet nélkül, valamint minden 
kettősfogatu járóművet össze kell 
irni és az összeírt és honvédelmi 
nyilvántartásba vett lovakat, ősz

FÉRFIÖLTÖNY
és kabát szövetek a legol­
csóbban, legnagyobb vólasz- 
t ókban * erezhetek be: •

íPetriünéi
Ferenc József üt 25. szám.

véreket és fogata« járóműveket 
évenként meg kell vizsgálni.

A 3 éves kort betöltött lovakat 
és öszvéreket, valamint ketősíogatu 
járóműveket az alább felsorolt 
helyekre és időben kell elővezet­
tetni.

A Gázgyár és Közraktár előtti 
térre.

november hó 2-án hétfőn, 3-án 
kedden és 4-én szerdán 8 — 10 
óráig terjedő időben.

A Böszörményi utón lévő 
lóvásártérre.

November hó 5-én csütörtökön 
6-án pénteken és 7-én szombaton 
8—10 óráig terjedő időben.

3. ) A közélvszegi iskola előtti
útra.

November hó 9.-én hétfőn 9-1 
éráig terjedő időben.

4. ) A kadarcsi csárda előtti té­
ren.

November hó 10-én kedden 11 
én szerdán 12-én csütörtökön és 
13-án pénteken és 14-én szomba-

ton 9-11 óráig terjedő időben.
5. A nagycserei erdő hivatalhoz. 

November hó 16-án, és kedden 
8-10 óráig terjedő időben.

6. ) A halapi csárda előtti térre. 
November hó 18- án szerdán

és 19-én csütörtökön 8-10 óráig 
terjedő időben-

7. ) A bánki erdőhivatalhoz (Di­
ószegi utón.)

November hó 20-án pénteken 
és szombaton 8-10 óráig terjedő 
időben.

8. ) A Szoboszlói utón lévő IV. 
sz. utkaparóházhoz (belső.)

November hó 30-én hétfőn és 
december hó 1-én kedden 8-10 ó- 
raig terjedő időben.

9. ) A Szováti útfélen fekvő u 
n. Vecsey-féle földhöz.

December hó 3-án csütörtökön 
4-én pénteken és 5-én szombaton 
8-10 óráig terjedő időben.

10. ) A Sámsoni úti csordaföldre. 
December hó 7-én hétfőn, 8-10

óráig terjedő időben.

Mezőgazdasági alhalmltilt
öregségi biztosítása

Felhívja a városi adóhivatal az 
érdekelt munkaadókat, hogy a 
gazdaságukban, gazdasági gépek 
mellett, a gazdasághoz tartozó 
ipari melléküzemben foglalkozta­
tott mezőgazdasági cselédeiket, 
Bérmunkásaikat, idénymunkása­
ikat, u. m. sommás munkásokat 
gazdasági nyári cselédeket, nemre 
és korra való tekintet nélkül az 
Országos Mezőgazdasági Biztosit# 
Intézetnél eszközlendő s az 1900: 
XVI. te- 8. §-a alapján kötelező 
balesetbiztosítás végett, a cseléd­
változást ábrás végett a cseléd­
könyv. illetve munkaszerződés, 
minden esetben az öregségi biz­
tosítási könyv bemutatás« mellett 
a munkavállal# szolgálatba lépé* 
sétől számítót 15 nap alatt 
jelentsék be, a díjfizetési kötele­
zettségüknek tegyenek eleget.

Gazdasági cselédeknek tekin­
tendők nemre és korra való te­
kintet nélkül azok a cselédek, — 
akik gazdasági munka végzésére 
szerződlek legalább egy hónapra

vagy egy hónapot meghalad# 
időre, a személyes és folytonos 
szolgálat teljesítésére előre meg­
határozott bérért,

A gépmunkásokat a géptulaj­
donos köteles biztosítani még ak­
kor is, ha másnak a gazdaságá­
ban végeztet munkát és a gép 
munkásokat a munkavállaltató 
gazdák fogadják fel. A gépmun­
kások biztosítása átalány szerző­
dés kötésével eszközlendő.

Az a munkaadó, géptulajdonos, 
aki balesetbiztosítási és díjfizetési 
kötelezettségének nem tesz ele­
get, úgy a gazdaságában, üze­
mében történt baleset esetén az 
1902: XIV. te. 24. §-a, illetve az 
1912: Vili. te. 5 és 12. §-ai alap­
ján kártérítési felelőséggel tarto­
zik, mulasztása a kihágási eljárás 
jogkövetkezményét vonja maga 
után. A hátralékos dij közadók 
módjára fog behajtatni.

&
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Fogyasztási adóköteles
cikkek bejelentése

Felhívja a városi adóhivatal a 
város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési bérből, vagyis vidékről 
akár tengelyen, akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be-

•Mai

MINDENNEMŰ NYOMTATVÁNYOKAT
ízlésesen, pontosan és olcsón Készít 1

TÓTH FERENC
könyvnyomdá j a,

alább megjelelt módon jelentse be
Mindenki, aki bort kótlitert meg­

haladó, de 25 literen aluli, hor°, 
két litert meghaladó, de 25 literen 
aluli .szeszes italneinűeket egy j,! 
tért meghaladó, de 25 literen aluli 
mennyiségben vasúton, vagy ten­
gelyen kézi vagy seemeiypodgyász 
ként a város területére behoz adó 
tárgy nevét, menytsegét az illa(ő 
vasutiállomáson, illetve a vám so­
rompóknál a bejelentések átvételé 
re jogosított közegeknél a behoz« 
tollal egyidejűleg azsmnaJ bejelen­
teni és a behozott mennyiség után 
a törvényesen megállapított fo­
gyasztási adót ugyancsak a fent- 
emlbeH késeieknél, a kéeegek ál­
tal kiáMitett hivatalos nyugta (fe- 
gasztáei adébárca) ellenében az#n 
nal megfooetni tartézik.

Mindenki, aki a fentiéi serolt fe 
gyasztáoi adóköteles cikket vasúton 
vagy engedélyen kéai- vagy *,e 
mélypoggyáaakénl 25 literen, illet­
ve 25 kg-on felük menyisógben « 
var es területére behoz, a beheaatá 
kor aaemwl köteles azt a vasúti 
átiemáeon kirendelt fogyasztási «. 
dóeHenéneő közeg, illetve a beho­
zatali útvonalakén felállított vám- 
sorompók kezelői elé állítani, 3 
azon felül a behozott adótárgy ne­
mét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idején a be 
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási «- 
dókat kezelő osztálynál (városi a- 
dohivatali udvar, földszint) beje­
lenteni. A postacsomagban akár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendók.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a 
fogyasztási adó alá esd cikkeke 
tengelyen, vagy gyalogosan csak 
a sorompóhazakkal ellátott nyilvá­
nos utakon szabad a város terü­
letére behozni s hogy az össze* 
utak fokozott és szigorú eilenőrzée 
alatt tarkának. A fogyasztási adó 
alá esti Cinkeknek a sorompóba- 
zakk u ei nem látott utakon történt 
szállítása, valamint a bejelentés 
elmulasztása jövedéki kihágást ké 
pez, melynek során a mulasztó 1- 
KaX) pengőig, illetve a megrövidí­
tett vagy megrövidítés veszélyének 
kitett fogyasztási adó, illetve adó- 
pótlék négyszeres összegétől annaL 
nyolcszoros összegéig terjedhető 
pénzbüntetéssel buntettetik.

-o—o-

hozott fogyasztási adóköteles cik­
keket, bor, sör, szeszesital neműek 
(pálinka, likőr, tiszta szesz, egyébb 
égetett szeszesitalneműek és íelya 
dékok), hús, szalonna, háj stb. az

HIRDESSEN

az «ALFÖLD»-6en,
mert eredményei.
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MeeieWrv* méltóan szombaton délután 
BftfaatSe félévi. 2.60 P., egész évié 
6 r V igékre félévre 3 P, egész évre i P

A szerkesat ésért és Mártásén fele* 
lés: rtr. Diésseghy János Isgtsl#

DIBtiCIN FSRSNC JÓZSSF U. 7S. Till FON; 16-17
Nyomaton : Tóth Ferenc Itör.yvoyetn 
dójában Debrecen, Ptne-uhta F3 s

Telefon t 1*^7.
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